



今日高邮APP

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

## “送康教上门”—— 打通残疾儿童康复服务“最后一公里”

本报讯(通讯员 卢悦 记者 杨晓莉)“谢谢你们能来,让孩子在家也能接受康复训练,这样的服务真是太贴心了。”日前,市残疾人康复中心康复师们走进临泽镇残疾儿童俊俊(化名)家中,为俊俊进行康复训练服务,俊俊奶奶感慨道。这是市残疾人康复中心开展“送康教上门”活动,打通残疾儿童康复服务“最后一公里”的一个缩影。

今年5岁的俊俊是一名在市残疾人康复中心接受康复训练的残疾儿童。正常情况下,俊俊的奶奶每周至少三次带他到康复中心参加康复训练。康复训

练重在持之以恒,然而近期俊俊奶奶身体不适,父母在外地上班,加上居住地离城区较远,俊俊没能正常到康复中心进行定期训练,康复训练中断可能会导致各方面功能止步不前或倒退。为了让像俊俊一样的孩子按时接受康复训练,今年暑期以来,市残疾人康复中心不间断地开展“送康教上门”活动,把康复训练送到残疾儿童身边,受到了残疾儿童家庭一致好评。

据了解,目前我市筛查入库各类残疾儿童有297人。今年以来,市残联持续擦亮助残“阳光行动”品牌,制定康教训练计

划、融合教育方案,全力做好发育障碍儿童关爱工作。为进一步巩固康复训练成果,提升服务质量,市残疾人康复中心成立专业康复小组,深入有发育障碍的残疾儿童家庭,除了解孩子们的训练情况,完善居家康复教育外,还依据阶段评估结果,提供家庭康复指导,让残疾儿童家庭成员学会居家康复治疗,共同学习科学康复知识,建立康复信心。

关爱未成年人健康成长

## 送桥镇1+N模式—— 用好农家书屋 提升乡风文明



本报讯(通讯员 姚学林 赵胜楠 记者 东方)“我们家制作豆皮用的豆子是淮安市盱眙县的黄豆,这种豆子出浆率高……”“我们这个草炉烧饼采用老肥发酵,在面团里加入酵母,这个揉面也是有学问的……”连日来,送桥镇的各个农家书屋成了老手艺、老传统的传播地,更多村民将这里当成老手艺传承的“中枢纽”。

今年以来,送桥镇通过“农家书屋+妇女儿童关爱家+新时代文明实践站+未成年人活动室+村史馆”的1+N模式,着力推进农家书屋提质增效,让农家书屋真正“活”起来,提升乡风文明。

为此,送桥镇积极创新思路、不断整合教育资源、拓展教育内

容,丰富教育形式。该镇充分利用重要节日和纪念日举办“学雷锋”“学模范”“党在我心中”“全民阅读”等活动,开展学习身边典型教育,受到广大党员的一致好评。

不仅如此,农家书屋还成为提升本领、传承文明的大舞台,最大程度满足群众多样化的需求。每当农闲时,农家书屋就会成为农民群众聚集地,讨论着什么时候播种、治虫、除草等;定期举办新型职业农民培训班,培养爱农业、懂种植、会经营的新农村人。

暑假期间,该镇多个农家书屋“爱心暑托班”开设了阅读班、棋类班、绘画班等,并安排专业人员讲解安全防护小知识,让孩子们暑假过得有意思、有意义。

## 警方侦破电信诈骗案 抓获16名犯罪嫌疑人

本报讯(通讯员 卞公宣 记者 南笙)“网购理赔”的骗局早已屡见不鲜,可现实中面对稍加包装的同类骗术,依然会有人上当。近日,我市警方根据线索,前往云南打断了一条电信诈骗利益链,抓获16名犯罪嫌疑人。

前不久,我市警方接到报警,报警人称自己遭遇了网购理赔骗

局。原来,受害人接到了一个自称电商客服的电话,对方称其网购的商品损坏,已进行退款理赔程序,并且可以指导其通过刷征信提高理赔额。受害人先后8次向不同账户转账12万元,后来发现没有收到理赔款也无法退钱时才报警求助。

通过报警人的陈述,办案民警调查发现,原来对方是在一个

APP上提高征信额度进行理赔,然后让受害人转账,转账后让其把货退了给受害人补偿。民警对涉案钱款去向进行调查,发现有两笔取现记录,于是迅速锁定了云南大理的李某和施某。警方随即派出5人抓捕小组前往大理宾川县将二人抓获。随后,警方又先后在宾川县当地抓获犯罪嫌疑人14人,涉案价值数百万元。

目前,涉案人员有12人被采取取保候审强制措施,4人被刑事拘留。案件还在进一步侦办中。

## 我市举办2022年新生儿复苏技术培训班



新生儿窒息是导致新生儿死亡的主要疾病之一,成功复苏是降低新生儿窒息死亡、提高新生儿生存质量的关键。为提高高邮市各助产机构产科、儿科及助产人员新生儿窒息复苏救治水平,熟练掌握新生儿复苏新理论、新技能,进一步降低新生儿

窒息的病死率和伤残率,同时,建立新生儿复苏培训长效机制,全面提升我市各医疗保健机构新生儿整体抢救水平,8月27日,由市卫健委组织、市妇幼保健院承办的“高邮市新生儿复苏技术培训班”在市卫健委开班,采用线上、线下相结合方式,全市各

助产机构产科、儿科及助产人员、麻醉等相关人员参加了培训。

本次培训特邀扬州市妇幼保健院新生儿科主任吴新萍和主任医师张爱红两位专家现场授课和指导技能操作。讲座以《中国新生儿复苏指南2021修订版》为标准,依据《中国新生儿复苏流程图》,从新生儿复苏窒息的概念、最新诊断标准、原理、程序、方法等方面进行讲解,并进行实际操作演示。整个培训过程采用理论教学与实践操作相结合的形式,对整个复苏过程的要点、重点和难点进行反复讲解,使参会人员准确掌握新生儿窒息复苏的抢救程序和技术要领,确保学习收到预期效果。理论培训结束后进行现场操作考核,以保证培训效果。

通过此次培训,进一步提升了我市新

生儿窒息复苏技术水平和救治能力,有效降低新生儿窒息发生率、新生儿死亡率、病残发生率,从而保障儿童的健康成长。

姜慧 肖飞



妇幼健康



讲文明 树新风 公益广告

# 低碳生活 绿色出行 共建文明美好家园

